

“熊猫血”登记者每年流失百余个

淄博仅400多位有档可查,市中心血站将健全联络机制,保障稀有血型供应

本报12月10日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍)

9日,记者从市中心血站获悉,淄博一共有400多位“熊猫血”(Rh阴性血型)登记人员,但每年流失百余,而用血量逐年增加,保证“熊猫血”供应成当务之急。

目前全市在册的熊猫血市民只有400余位,一旦出现突发性事件,临床用血可能产生缺口,危及患者生命。据淄博市中心血站献血服务科副科长刘慧介绍,淄博每年流失的熊猫血市民在百余人左右,多是因为市民失联、家庭住址更改或拒绝献血。

早在1999年,淄博就开始对献血者进行Rh阴性血型筛查,共筛查出近千位的珍稀“熊猫人”。但真正能够建档在案并联系上的稀有血型献血者现在400人。

据献血服务科主任祝慧芳介绍,按照千分之三的比例,淄博的Rh阴性血型者应该超过一万名,由于参加无偿献血具有一定条件,因此目前通过无偿献血筛查出的数字还不到理论数值的十分之一,参加无偿献血的稀有血型市民不足稀有血型者总人数的2%。



稀有血的市民正在献血(资料片)。

随着临床用血量的逐年递增,临床Rh阴性血液患者救治往往具有紧急突发且即刻需要的特点,“对于Rh阴性稀有血型,要做到‘藏血于民’与‘藏血于库’的结合,才能真正发挥效果。”

为此,淄博市中心血站和爱心人士共同建立了网络社群,这个群体每年都有流失的情况,多是因为失联,希望通过这种方式,帮助血站最快调度血液,满足更多市民需要。据悉,淄博市中心

血站拟在建立全市统一的稀有血型联盟的基础上,将健全“熊猫血”献血者的沟通联络机制。同时,血站呼吁有更多Rh阴性血型的市民可以主动与血站联系,帮助他人更是帮助自己。

旅客丢行李箱 店主帮忙存放

本报讯 11月8日一早,淄川般阳路派出所接到辖区内某旅馆登记员刘先生报警电话:在其经营的旅馆里面捡到一个行李箱,里面有大量现金。刘先生打扫旅馆内一间房间时,发现一行李箱遗失在房间内,在查看行李箱里面物品时,发现里面有大量现金,于是便打电话报警。般阳路派出所民警便通过旅馆登记系统联系上了失主,失主顺利拿回行李箱。(王汉伟)

男子车站赤裸 民警帮其回家

本报讯 10日早上,淄川公安分局商埠路派出所接到报警:在公交车站内有一男子赤裸身体站着。民警到达现场,发现一名30岁左右男青年浑身赤裸,身边有一堆衣服。民警帮该男青年穿上衣服并带其回到派出所。民警详细询问该男青年的基本情况,耐心的同其交谈。该男青年患有精神疾病,一周前离家出走,家人十分着急。之后男青年的家人赶到派出所将其接走。(李洪春)

天璨环保举行 标准化知识培训

本报讯 近日,山东天璨环保科技有限公司在淄博高新区先进陶瓷产业创新园召开了标准化知识培训讲座,公司邀请省质监局、省环保厅及淄博市质监局专家讲解标准化相关知识,天璨环保中层以上管理人员及淄博市无毒脱硝工程产业技术创新战略联盟企业的部分负责人、品管负责人参加培训。(许磊)

罗村食药所: 检查学校食品安全

本报讯 为加强对学校食堂的规范管理,确保师生饮食安全,近期,淄川区罗村镇党委政府会同罗村食药所、中心校对镇域内6所学校食堂食品安全进行了专项检查,重点针对从业人员持证情况、食品原料采购索证索票情况、经营场所卫生环境等重点检查。(张治合 孙玉华)

多知道点

啥是“熊猫血”

在我国汉族人口中,由于大多数人都是Rh阳性血型,不超过千分之三比例的Rh阴性血型被称为“熊猫血”。其实,被称为“熊猫血”,不仅因为该人群所占比例非常小,更重要的是使用熊猫血很讲究。在临床用血中,Rh阳性血型的患者完全可以接受Rh阴性血液,但反过来却不行。如果Rh阴性血型的人接触到Rh阳性血液,易引发溶血症,很可能危及生命。

而在医院中,院方往往根据病人病情轻重缓急来申请分配,一般按照“先来后到”的顺序。对于医院内的急诊用血,一般医院都会有库存,确保急诊用血需要的“底线”。对于遇到稀有血型的用血需求,院方可以先向血站提出申请,如果有现成的血,可及时提取;如果没有,需要先预约,一旦有血,再立即通知医院。。

本报记者 樊伟宏

保护环卫设施需每个市民参与,本报联合环卫部门发倡议 不要把明火物体丢入垃圾箱



本报12月10日讯(记者 刘光斌) 近日,本报连续报道塑料垃圾桶因炉渣被烧坏,受到市民及相关部门关注。10日,本报联合淄博市市政环卫管理处发出倡议:爱护身边公用设施,不要把明火物体丢入塑料垃圾箱。

淄博中心城区每年因炉渣而被烧坏的垃圾桶有1200多个。仅以今年11月中旬至今,张店区市政环卫管理局便发现近300个垃圾桶出现了不同程度的烧伤,原因

则多是因为市民倾倒炉渣所致。

“塑料垃圾桶被损坏的背后,不仅仅是倾倒炉渣这一简单行为,是一个城市对公共设施的态度,这体现城市文明程度。”山东理工大学法学院社会学系教授刘海鹰说。目前环卫部门也在思考着长效解决措施,但是效果不明显。

10日,本报联合淄博市市政环卫管理处共同发出倡议:履行市民对于城市文明的责任,自觉爱护身边环卫设施。不要将明火物体丢入垃圾箱,不随意伤害果皮箱,从小事做起,为城市文明做出一份贡献。



街道上随处可见被烧坏的垃圾桶。 本报记者 刘光斌 摄

东风标致3008喜获 “2014年全国用户满意产品”荣誉

由中国质量协会、全国用户委员会举办的2014年全国实施用户满意工程推进大会,于2014年12月4日浙江绍兴隆重召开。凭借高品质的产品、卓越的用户体验,东风标致3008在众多强劲对手中脱颖而出,一举摘得“2014年全国实施用户满意工程先进单位用户满意产品”荣誉称号,成为唯一一款获得表彰的乘用车产品。

这是继今年9月份东风标致3008获得中国质量协会颁发的中国汽车用户满意度测评(CACSD)细分市场第一之后,再次获得行业权威机构的嘉奖。值得一提的是,3008在连获大奖的同时,在市

场上受追捧的热度日渐升温,上市不到两年的东风标致3008市场保有量已突破十万辆。口碑与销量的双丰收,也充分证明了3008在用户心目中完美形象。

“全国用户满意产品”,是旨在颁发给采用国际或国内先进标准,市场占有率高,用户反映好,并在同类产品中各项质量、经济、节能、环保指标名列前茅的产品。东风标致3008获得该奖,实至名归。

作为一款“高性能欧系都市SUV”,东风标致3008产自具备年产30万辆以上整车生产能力的“国内顶尖柔性化工厂”,以生产经济型、中级乘用车为主导的神

龙公司第一工厂。神龙公司第一工厂拥有精益化的生产体系和先进的制造工艺,在这样的制造环境下应运而生的东风标致3008,具有顶级的工艺与出色的品质。

3008的内饰品质有口皆碑,独特的幻影式战斗机座舱设计以及扎实的用料及做工,彰显个性的同时呈现出无与伦比的高品质。此外,丰富的高科技装备以及连续8年获得“国际年度发动机大奖”的1.6THP涡轮增压直喷发动机,则通过智能化体验与强劲的动力为用户带来了驾驶的便利与激情。

“用户满意”对于一款产品



来说,是永远追求的目标,也是促进品牌发展的动力,作为SUV市场的一款主流车型,3008一直在为用户带来最满意用车体验。也正因如此,东风标致3008上市近两年来,一直保

持强劲的势头,截至2014年11月底3008年销量达61549辆。

满载荣耀的东风标致3008并没有停止进步,新东风标致3008已于今年11月全面上市,全新升级后的新3008将进一步强化原有的高品质理念,不仅如此,还新增:Stop-Start发动机智能启停系统、电动可开启全景天窗、直接式胎压监测等七大全新装备,从“技术升级”到“产品升级”,最终带着“快乐升级”的宗旨为消费者带来最满意的用车体验。